

NOTICIERO GRANADINO

AÑO XI

Número suelto, 5 céntimos

Lunes 9 de Marzo de 1914

Número suelto, 5 céntimos

NUMERO 5491

PRECIO DE LAS SUSCRIPCIONES

Mes	Trimestre	Semestre	Año
1.50	4.50	9.00	36.00

DIRECTOR, FUNDADOR Y PROPIETARIO

JUAN ECHEVARRÍA Y ÁLVAREZ

PRECIO DE LAS INSERCCIONES

Anuncios corrientes: la línea del cuerpo 8.
Esquelas mortuorias a una columna.
a dos columnas.
a tres.

Período	1.ª	2.ª	3.ª	4.ª
Período	1.00	0.75	0.50	0.25
Período	1.00	0.75	0.50	0.25
Período	1.00	0.75	0.50	0.25

COMUNICADOS DE 1 A 25 PESETAS LÍNEA. A JUICIO DEL DIRECTOR

Diario de la mañana, con los últimos telegramas y noticias de Madrid, Provincias y Extranjero

Imprenta: Manuel Paso, número 2, Bajos



EL ILMO. SEÑOR

DON ANGEL GONZÁLEZ ALVA

DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA, EXTENIENTE DE ALCALDE, EXPRESIDENTE DE LA CÁMARA DE COMERCIO E INDUSTRIA, EXCORREDOR DE COMERCIO, CABALLERO DE LA DISTINGUIDA ORDEN ESPAÑOLA DE CARLOS III, COMENDADOR DE LA ORDEN ESPAÑOLA DE ISABEL LA CATÓLICA Y CONDECORADO CON LAS MEDALLAS DE LOS CENTENARIOS DE LOS SITIOS DE GERONA Y DE LOS SITIOS DE ASTORGA

Ha fallecido piadosamente en el Señor, después de recibir los Santos Sacramentos, el día 8 del actual

R. I. P.

Su Director espiritual, don Enrique Barmejo Alemán, cura párroco de Santa María Magdalena; su desconsolada hermana doña Francisca González Alva; sus sobrinos, doña Ángela, don Santos, don Angel y doña Soledad Martínez González; sus sobrinos políticos, don Salvador Quesada, doña María Beltrán y don Francisco Lucas; sus tíos, primos políticos y demás parientes y abasceas,

PARTICIPAN a sus amigos tan sensible pérdida, rogándole encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y se dignen asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará hoy, a las doce de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa María Magdalena, y acto seguido a la conducción del cadáver hasta la iglesia parroquial de San Gil, por cuyo favor le quedarán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe y se despiden en dichas iglesias (No se reparten esquelas)

Granada 9 de Marzo de 1914

El Excmo. e Ilmo. señor Arzobispo de esta diócesis se ha dignado conceder 100 días de indulgencias por cada acto de piedad que se aplique por el alma del finado.

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL EN MADRID

Las elecciones

EN MADRID

Constitución de las mesas. Animación. Los candidatos. Romanones. Dato. Sánchez Guerra. Un incidente. Detalles de la lucha

Madrid 8.—Las elecciones por Madrid han comenzado con toda tranquilidad. Las mesas se constituyeron registrándose algunos incidentes leves.

La nota característica del comienzo de la lucha, ha sido la de animación. En las puertas de los colegios, los repartidores de candidaturas las vocaban procurando colocarlas a todos los electores.

No hay ningún interventor que no tenga el censo ilustrado con toda clase de detalles acerca de las votantes. En los distritos de la Universidad, Hospital, Inclusa, la Latina y otros populares al medio día había dotado el treinta por ciento del censo.

Los candidatos recorrieron los distritos en automóviles. Los mauristas llevaban una bandera española, colocada sobre la capota del coche.

El conde de Romanones, desde las primeras horas recorrió también todos los distritos, aconsejando a los mangoneadores amigos suyos, que votasen íntegramente la candidatura de coalición monárquica.

El jefe del Gobierno señor Dato, también recorrió algunos colegios. El ministro de la gobernación señor Sánchez Guerra, acompañado del director de seguridad, visitó varios distritos. Cuando llegaba al colegio situado en la Universidad central registrábase un incidente ruidoso sobre la solidez de un voto que era rechazado por falta de medios para acreditar la personalidad del votante.

El señor Sánchez Guerra intervino solucionándolo. Desde las primeras horas se han visto agitarse en los diversos distritos, personas conocidas por su intervención en las contiendas electorales. Esto hace presumir que el embuchado no se dejó para la hora del almuerzo y después de este como se hace en otras elecciones. Témose que esto a última hora de llegar a incidentes.

La escrupulosidad de los interventores de los republicanos y socialistas, llega a los mayores extremos. He visto rechazar como dudosos, dos electores que llevaban candidaturas republicano socialistas.

Las candidaturas que circulan, son innumerables. Las hay con toda clase de combinaciones, incluso una en que figuran, un republicano y un monárquico, alegando debajo la calidad de militares retirados de ambos. Esta se ha repartido especialmente entre los militares.

En diversos sitios se han establecido retenes de guardias de seguridad y policía. Además, en los barrios extremos circulan parejas a caballo.

Información del presidente

Madrid 8.—El presidente del Consejo señor Dato, ha recibido al medio día a los periodistas, manifestando que la constitución de las mesas electorales, se habrá hecho sin novedad, no habiendo noticia a dicha hora de que en Ma-

dríd ni en provincias, se hubiese registrado incidente alguno.

Al saber el señor Dato que los correspondientes en Madrid de la prensa extranjera, han recibido encargo especial de comunicar el resultado e incidentes de las elecciones, dijo que era explicable, pues desde hace algunos años, las cosas de España interesan en el extranjero.

Aludiendo a los rumores recogidos por la prensa de otros países acerca de la posibilidad de que sea derrotado el Gobierno, reconoció que todo es posible, y que si así sucediese, sería demostración de que no contaba con la confianza de la opinión.

En este caso, agregó el señor Dato, ya podríamos figurarnos lo que le correspondía hacer.

Hizo notar que cada día las mayorías parlamentarias son menos numerosas, sobre todo si se comparan con aquellas que se formaban a raíz de la Restauración.

Respecto a las combinaciones de nombres en la candidatura, dijo que muchas veces era un ardido electoral para sembrar la desconfianza entre los electores.

Confirmando que por la variedad de candidaturas, hasta las once de la noche no podría saberse con toda exactitud el número de votos obtenidos por cada uno. No obstante, a las ocho de la noche podría decir alguna impresión.

Tranquilidad. En los distritos del Congreso, Palacio, Hospital y Chamberí.

En todos los distritos la elección desarrollóse animadísimo. El del Congreso fué el distrito en que mayor número de denuncias se presentó al juzgado.

El partido radical realizó una activa propaganda con ciclistas, los cuales estaban brazaletes rojos.

Hubo los acostumbrados incidentes, sobre los votantes falsos. En una sección de la calle de Atocha votó el señor La Cierva, y poco después el señor Sánchez Guerra, ambos la candidatura ministerial.

Don Antonio Maura votó en la calle del marqués de Cubas la candidatura maurista, añadiendo el nombre del abuelo, señor Alcalá Galiano. Don Gabriel Maura votó igual que su padre.

En este distrito, llevaba ventaja la candidatura ministerial. En el de Palacio la paz y tranquilidad fueron las notas dominantes. Emitieron sus sufragios el 70 por 100 de los electores, y hubo algunas protestas por votar varios guardias de uniforme.

En el distrito del Hospital, reinó gran animación, obteniendo gran mayoría la candidatura de la coalición republicano socialista. Registráronse los incidentes de costumbre.

En el de Chamberí también hubo gran animación. Los interventores republicanos exigían la cédula personal a todos los electores.

En los distritos de la Universidad, Buenavista, Genífero, Hospicio, Inclusa y La Latina. Elector beodo

Madrid 8.—En el distrito de la Universidad, la lucha fué tremenda, pues hay grandes masas de electores conjuncionistas y gubernamentalistas.

Los candidatos republicanos no cesaron de recorrer los colegios electorales, en automóvil.

Los señores Sánchez Guerra, Méndez Alanis y don Gabriel Maura, también lo hicieron alentando este último a los amigos de su padre.

En todo el distrito los conjuncionistas tenían brillante votación. Casi todas las secciones las presidían conjuncionistas y muchos interventores también lo eran. Hasta los monárquicos solicitaron el apoyo de los republicanos para repartir candidaturas.

Los conjuncionistas supieron condeñadamente que algún candidato monárquico compraba los votos en un centro electoral, y un grupo de aquellos asaltó el local y rompió la lista del censo, promoviendo gran alboroto.

Estos incidentes se repitieron en la plaza del conde de Toreno y en una vquería de la plaza de San Marcial.

En la puerta del café de la Universidad se repartieron algunos garrotazos entre los republicanos y monárquicos.

En el distrito de Buenavista el vaba también ventaja el Gobierno. Votaron en este distrito los señores Bugallá, Guillón, Dato, Besada, Maura (don Bartolomé), Vega Inclán, Bergamín, Altamira, Silvela, Burell y Sánchez Román.

En el del Centro la animación fué muy grande, no ocurriendo incidente alguno. Viéronse en el Circulo maurista varios sacerdotes muy ocupados en los trabajos electorales. En este distrito es donde los mauristas llevaban mejor la votación.

En el del Hospicio, por la mañana reinó tranquilidad. Por la tarde, en una taberna de la calle de la Luna hubo escaramuzas a granel entre un grupo de republicanos y otro de mauristas, resultando tres o cuatro contusos. Detúvose a un alborotador.

En el distrito de la Inclusa los republicanos velaron incansablemente por la pureza del sufragio.

La única personalidad que votó fué Vicente Pastor.

A un colegio de la calle de embajador, sección 1.ª, llegó un grupo de mauristas para ofrecer puros a los interventores. Los conjuncionistas armaron tal escándalo, que los mauristas huyeron para evitar que les apalearan.

En el distrito de La Latina fué donde los conjuncionistas desarrollaron mayores esfuerzos, y donde la votación, para ellos, era más brillante.

Repartían candidaturas las mujeres de la Casa del Pueblo.

En la casa de secorro ingresó únicamente un elector, gravísimo, a consecuencia de una borrachera.

Sánchez Guerra y los periodistas

Madrid 8.—A las seis de la tarde, al recibir el señor Sánchez Guerra a los periodistas, manifestó que no podía anticiparles ninguna impresión de las elecciones, pues en todos los colegios de Madrid se verificaba el escrutinio, que terminará bastante tarde.

Facilitó algunas noticias de los incidentes ocurridos durante el día.

En Puente Vallecas hubo una colisión entre electores, abundando los palos. Practicáronse varias detenciones.

El apoderado de un candidato en el distrito de La Latina denunció a la policía que en una taberna de la casa número 24 de la calle de la Arganzuela, se dedicaban varios individuos a la compra de votos. Una legión de agentes se personó en el establecimiento, no comprobándose la denuncia.

Triunfos y derrotas

Madrid 8.—Se confirma que en Madrid han triunfado 5 republicanos y 3 de la coalición monárquica. Está dudosa el acta entre los señores Soriano y Castellés.

En Barcelona han sido derrotados los señores Lerroux e Iglesias (don Emilio). Don Alejandro saldrá diputado por el distrito de Posadas (Córdoba).

El señor Soriano ha sido derrotado en Valencia.

Los carlistas perderán puestos en estas elecciones.

De este resultado informó esta noche el señor Dato al rey.

EN ORENSE

Disparo a un candidato

Madrid 8.—El gobernador civil de Orense ha comunicado al ministro de la Gobernación, que al pasar por la carretera de Carballino el automóvil del candidato por Riadavia, señor Estevez, se oyó un disparo, sin consecuencias. Ignórase quien fuera el autor.

EN BARCELONA

Los candidatos en vela. Constitución de las mesas. Lucha reñidísima. En los pueblos

Madrid 8.—Según notifican de Barcelona, esta madrugada la pasaron en vela los candidatos, dando las últimas órdenes, encaminadas al triunfo respectivo.

A las siete de la mañana se constituyeron las mesas, registrándose algunas protestas.

Bandas de radicales y regionalistas trabajaron fuertemente en favor de sus candidaturas.

La policía y guardia civil establecieron retenes en todos los puntos estratégicos. Ambos bandos hacían derroche de automóviles y bicicletas.

Grupos de radicales con gruesos garrales, recorrieron los colegios, defendiendo la sinceridad electoral.

El comité de Defensa Social, celebró hoy una Misa en la iglesia de Santa Ana, para impetrar del Altísimo el triunfo de los católicos.

Hubo bastantes votos falsos. Las candidaturas sindicalistas y de la dividienda republicana, obtenían escasos votos.

El local de la Lliga Regionalista, la redacción de la *Veu de Catalunya* y otros centros de dicho partido, estaban hoy custodiadíssimos.

Por la tarde continuó la tranquilidad. Calculábase que votó el 50 por 100 del censo.

Los radicales y regionalistas, se adjudicaban respectivamente el triunfo, y quizá no salga íntegra ninguna candidatura.

El escrutinio desarrollóse con orden. En Sabadell, Villafranca del Panadés, Vich y Arenys del Mar, triunfaron los candidatos ministeriales señores Tarull, Torres, Comín y Sagnier, alcalde de Barcelona.

En Hostafranch, hubo algunos escándalos y palos, sin consecuencias mayores.

En Tarrasa, triunfó el candidato liberal, don Alfonso Sala.

EN GERONA

Regionalista triunfante

Madrid 8.—Dicen de Gerona, que en Figueras, el candidato regionalista señor Vilacasa, derrotó al republicano señor Salvatella.

EN VALENCIA

Tranquilidad y desanimación. Dos incidentes. Los triunfantes en los distritos

Madrid 8.—De Valencia telegrafían que la constitución de las mesas electorales verificóse hoy sin incidentes.

La elección fué bastante tranquila y desanimada.

En los pueblos también reinó tranquilidad. Riferen en un colegio del camino de El Grao, varios carlistas y un republicano, apaleándose de lo lindo.

Cerca de la plaza de Roballa un grupo de mozalbetes disparó esta tarde cuatro o cinco tiros y emprendieron la fuga, perseguidos por la guardia civil.

guide otro automóvil, ocupado por el conde de San Martín de Hoyos, hermano del duque de Santo Mauro.

Este último vehículo pasó a gran velocidad, ante el auto del conde de Mansilla, y al tomar una curva de la carretera, chocó contra un carro que venía en dirección contraria.

El automóvil volcó y el conde San Martín de Hoyos, salió despedido a gran distancia, quedando muerto.

El conde de Mansilla, que presenció la desgracia, acudió en auxilio de su amigo, el cual le iba a trabajar la elección, y recogió el cadáver, trasladándolo a Las Fraguas. También recogió al *chauffeur* que estaba gravemente herido.

La muerte del conde de San Martín de Hoyos ha sido sentidísima.

La política

El general Marina
Madrid 8.—El martes próximo llegará a Madrid el alto comisario de España en Marruecos, general Marina. Su Majestad el rey le invitará a un almuerzo.

Advertencia

A causa de la aglomeración de servicios, retrasas anoch nuestro *Servicio Telefónico* cuyo completo no hemos recibido al entrar en máquina la presente edición.



EMULSION SCOTT

tiene tanta fama por sus curaciones notables que son numerosas las imitaciones; de modo que siempre es necesario al comprar, insistir en que sea Emulsión SCOTT y no aceptar ninguna que no lleve el hombre con el pescado.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos María, Calle de Valencia, 333, Barcelona a cambio de 75 cts. en sellos para el extranjero.

HERNANDEZ ALVARO



"Bendita sea la hora en que leí su anuncio."

Esto es lo que escribe un abuelo que ha tenido experiencia práctica del maravilloso poder curativo y fortificante de la Emulsión SCOTT y cuya carta copiamos:

"Mi nietecita Leonor Lopez de 32 meses siempre fué raquítica, enfermiza y se resistía a tomar alimentos. Desde que empezó a tomar su Emulsión ha cambiado por completo, tanto es así que bendigo la hora en que leí su anuncio. Ahora es una niña sana, está gordita y tiene buen color y apetito." José Burgos, Villanueva de la Jara (Cuenca) 1.º de Marzo de 1913. La

Emulsión SCOTT

tiene tanta fama por sus curaciones notables que son numerosas las imitaciones; de modo que siempre es necesario al comprar, insistir en que sea Emulsión SCOTT y no aceptar ninguna que no lleve el hombre con el pescado.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos María, Calle de Valencia, 333, Barcelona a cambio de 75 cts. en sellos para el extranjero.

HERNANDEZ ALVARO

